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Betreft: Seksueel geweld in het kader van de aanvallen van Hamas op 7 oktober 2023

De aanval van 7 oktober 2023 door terroristen van Hamas op Israël vormt een keerpunt in het 
Midden-Oosten. Niet alleen werden er mensen vermoord en ontvoerd, ook werden vrouwen 
systematisch het slachtoffer van seksueel geweld in een poging tot genocide. Vrouwen moesten 
worden onteerd en uitgeroeid omdat zij instaan voor het voortbestaan van Israël. De VN hebben deze 
gruweldaden op 29 november 2023 officieel bevestigd en op 1 december 2023 opgeroepen tot een 
onderzoek. Late erkenning verergert evenwel het trauma van de overlevenden, terwijl stilte seksueel 
geweld wereldwijd aanmoedigt. Uit Holocaustonderzoek weten we dat het lang duurde voordat 
vrouwelijke overlevenden met hun vreselijke ervaringen naar buiten durfden te komen. Israël 
onderzoekt meer dan 1 500 mogelijke gevallen van oorlogsmisdaden, en met name seksueel geweld.

Op basis van de beschrijvingen en verhalen, alsook de ervaring met gewapende conflicten in andere 
regio’s en wetenschappelijke literatuur over de kwetsbaarheid van gijzelaars, heerst er ernstige 
ongerustheid over het aanhoudende gendergerelateerde geweld tegen gevangenen in Gaza.

1. Wat is de mening van de vicevoorzitter van de Commissie/hoge vertegenwoordiger van de Unie 
voor buitenlandse zaken en veiligheidsbeleid over de meldingen1van het systematische gebruik 
van seksueel geweld door Hamas op 7 oktober 2023 en welke concrete stappen zal de VV/HV 
zetten?

2. Welke maatregelen gaat de EU nemen om de vervolging van de daders adequaat te 
ondersteunen en slachtoffers passende zorg en steun aan te bieden?

3. Welke initiatieven denkt de EU te nemen om te voorkomen dat dergelijke misdaden zich opnieuw 
voordoen?

Ingediend:18.12.2023

1 https://www.newyorker.com/news/q-and-a/how-hamas-used-sexual-violence-on-october-7th; 
https://www.phr.org.il/wp-content/uploads/2023/11/5771_Sexual_Violence_paper_Eng-final.pdf.


